
CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DE GOIÁS

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 16ª – DÉCIMA SEXTA REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DO CONSELHO REGIONAL DE
CONTABILIDADE DE GOIÁS, REALIZADA NO DIA 23 DE ABRIL DE 2025.

Às dezesseis horas do dia vinte e três de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, a reunião da Câmara
Técnica do CRCGO foi realizada através de videoconferência, utilizando a plataforma Zoom. Reuniram-se
os membros da Câmara Técnica, sob a coordenação do Vice-presidente, Contador Dr. VALDIR MENDONÇA
ALVES, e contou com a participação dos (as) Conselheiros (as) FABIAN RODRIGUES LEITE, DEBORA
FERGUSON, MARCELO CORDEIRO SILVA e RENATO DE CAMARGO SANTOS. Pelo Conselho Regional de
Contabilidade de Goiás - CRCGO esteve presente a assessora da Câmara Técnica LAYRA LORRANE MATOS
FERREIRA. Os (as) Conselheiros (as)  CASSIUS PIMENTA RODRIGUES e Dr.ª IVONE VIEIRA
PEREIRA,  apresentaram justificativa para suas ausências. O Coordenador da Câmara iniciou a reunião
agradecendo a presença dos membros e apresentou o primeiro item da pauta: I - Apresentação do
Quadro de Resumo e Descrição das Análises Feitas Pelos Conselheiros (as) nas Reuniões das Comissões
Temáticas no Período de 25/03 a 23/04/2025:  Conforme apresentado na descrição das análises feitas
pelos conselheiros (as) nas Reuniões das Comissões Temáticas, segue a apresentação dos relatórios
elaborados pelos Conselheiros, e o resultado do acompanhamento das reuniões das Comissões Temáticas
realizadas: 1) Débora Ferguson - a) Comissão do Terceiro Setor do CRCGO - 02/04/2025: A reunião teve a
ata lavrada e encaminhada para análise dentro do prazo. Os assuntos tratados estão em conformidade
com o plano de ação e os temas enviados à Câmara Técnica do CRCGO, com relação à convocação. Não foi
disponibilizado vídeo. Foram abordadas questões técnicas e contábeis relacionadas a contratos de gestão
e organizações do terceiro setor, incluindo reconhecimento de despesas, contabilização de investimentos,
registro de bens e estoques em organizações de saúde, e apresentação de resultados financeiros, com
ênfase na transparência contábil e nos desafios na gestão de contratos e pagamentos entre as
organizações sociais e o governo. A Comissão tem se concentrado nos objetivos propostos por ela em seu
plano de ação. b) Comissão CRCGO Jovem: A reunião da Comissão CRCGO Jovem teve sua data
inicialmente alterada, sendo posteriormente cancelada na nova data marcada (28/02/2025). Além disso,
por meio do grupo de WhatsApp da comissão, o membro Flávio Rangel comunicou seu desligamento. c)
Comissão CRCGO Mulher: A reunião foi realizada em 22/04. No entanto, a pauta não foi disponibilizada
no momento da convocação, e a ata não foi encaminhada dentro do prazo estabelecido para registro e
relato. d) Comissão de Contabilidade Partidária e Eleitoral do CRCGO: Até o presente momento nenhuma
reunião desta comissão ocorreu neste ano. e) Comissão Estadual de Educação Contábil do CRCGO: A
reunião teve a ata lavrada dentro do prazo e encaminhada para análise. Os assuntos tratados e
registrados na ata estão alinhados com o que estabelece o plano de ação e os temas enviados à Câmara
Técnica do CRCGO. No entanto, os assuntos discutidos na reunião não têm relação com a convocação
realizada, e o vídeo da sessão não foi disponibilizado. A Comissão discutiu a atualização de contatos
institucionais. Presença da Coordenadora do CRCGO Jovem que solicitou a colaboração dos
coordenadores presentes para facilitar essas visitas e obter sugestões sobre temas a serem abordados
durante as visitas. A discussão detalhada sobre as novas diretrizes curriculares foi adiada para a próxima
reunião, mas os presentes trocaram experiências sobre os desafios enfrentados na adaptação dos
cursos.;   2) Dr.ª Ivone Vieira Pereira - As reuniões tiveram as atas lavradas dentro do prazo e
encaminhadas para análise. Foram disponibilizados os vídeos das sessões realizadas. Os assuntos tratados
e registrados nas atas estão em conformidade com o que prevê o plano de ação e os temas
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encaminhados às Câmaras Técnicas do CRCGO. Além disso, os assuntos abordados nas reuniões têm
conexão com as convocações realizadas. a) CRC Voluntário: Reunião de  11/04/25 – Abordou diversos
temas relacionados à gestão de recursos humanos em escritórios contábeis, estratégias de recrutamento
e retenção de talentos, além de discutir parcerias para auxiliar contribuintes de baixa renda na declaração
do Imposto de Renda. Foram debatidas iniciativas para fortalecer a destinação do imposto de renda para
fundos municipais e estaduais, bem como estratégias para aumentar o registro de horas de trabalho
voluntário pelos contadores. A comissão também planejou ações sociais, como uma campanha de Páscoa
para crianças em tratamento de câncer, e discutiu a organização de eventos para integrar todas as
comissões do conselho. b) Comissão Estadual da Educação Contábil do CRCGO: Reunião de 10/04/25 -
Discutiu a atualização de contatos institucionais, visitas da Comissão CRC Jovem às instituições de ensino
e a implementação das novas Diretrizes Curriculares Nacionais para o curso de Contabilidade. Apesar de
problemas técnicos iniciais e falta de quórum formal, os participantes compartilharam ideias sobre como
melhorar a comunicação entre as instituições e engajar os estudantes durante as visitas. A discussão
detalhada sobre as novas diretrizes curriculares foi adiada para a próxima reunião, mas os presentes
trocaram experiências sobre os desafios enfrentados na adaptação dos cursos.;  3 ) Fabian Rodrigues
Leite - As reuniões tiveram as atas lavradas dentro do prazo e encaminhadas para análise. Foram
disponibilizados os vídeos das sessões realizadas. Os assuntos tratados e registrados nas atas estão em
conformidade com o que prevê o plano de ação e os temas encaminhados às Câmaras Técnicas do
CRCGO. Além disso, os assuntos abordados nas reuniões têm conexão com as convocações realizadas. a)
Comissão de Voluntariado do CRCGO – 11/04: A Comissão de Voluntariado do CRCGO reuniu-se para
tratar de ações sociais e estratégias de fortalecimento do voluntariado contábil. Foram discutidos temas
como destinação do Imposto de Renda, registro de horas voluntárias, campanha de Páscoa solidária e
parcerias para atendimento gratuito à população. Também foram propostas iniciativas para integrar as
comissões do Conselho e ampliar o impacto social das atividades desenvolvidas. b) Comissão De
Integração Da Área Pública: A reunião tratou de desafios na contabilidade pública municipal,
comunicação com o TCM e uso de sistemas contábeis. Foi proposto o modelo híbrido de reuniões e
discutida a exoneração de membros inativos. Definiram-se ações para melhorar a qualidade das
informações, padronizar processos e estreitar o diálogo com empresas de sistemas e o Tribunal de
Contas. c) Comissão Do Terceiro Setor – 02/04: Tratou de aspectos contábeis e financeiros relacionados a
contratos de gestão no terceiro setor, com foco na separação entre custeio e investimento,
reconhecimento de despesas e receitas, e ajustes em lançamentos contábeis. Discutiu-se a transparência
na prestação de contas, desafios operacionais e a necessidade de ajustes no plano de contas. A próxima
reunião foi agendada para 7 de maio. d) Comissão de Contabilidade Tributária | CRCGO: Na reunião,
discutiu-se a necessidade de aprimorar a participação e a eficácia da Comissão, com ênfase na
confirmação do interesse dos membros em continuar no grupo e sua disponibilidade para eventos
futuros. A Comissão optou por uma mudança estratégica, abandonando o formato de congresso em favor
de eventos menores e mais focados, especialmente sobre a reforma tributária, com uma abordagem
segmentada para públicos específicos. Também foi debatida a organização de eventos presenciais
voltados para empresários, abordando temas como os impactos da reforma tributária, as implicações
econômicas e a adaptação de empresas às novas regras. A possibilidade de realizar reuniões híbridas foi
considerada, e os membros foram orientados a seguir as discussões no grupo de WhatsApp; 4 ) Renato
de Camargo -  As reuniões tiveram as atas lavradas dentro do prazo e encaminhadas para análise, com
exceção da Comissão de Sustentabilidade, para a qual foi disponibilizado apenas o relatório. Os assuntos
tratados e registrados nas atas estão em conformidade com o que prevê o plano de ação e com os temas
encaminhados às Câmaras Técnicas do CRCGO. Além disso, os assuntos abordados nas reuniões mantêm
relação com as respectivas convocações. Não foram disponibilizados os vídeos das sessões realizadas. a)
Comissão de Inovação e  Tecnologia: Definição  de data  e formatos TEC DAY – ficando reservado o dia
17/06/2025 (opção). Riscos No Uso Do WhatsApp – Uso informal com risco jurídico (trabalho de
conscientização da classe contábil). Plano De Ação Para Melhoria Das Ferramentas – Criação de conteúdo
informativo. Redução Do Uso De Ferramentas - A discussão revela preocupação com o baixo uso de
tecnologias disponíveis. Aumentando a Adoção De Tecnologia Contábil - Implementação e utilização
eficaz de sistemas de automação. Apresentação De Ferramentas Tecnológicas – Sugestão de uma
plataforma de apresentação no site CRC-GO e apresentar aos contadores tecnologias existentes.
Divulgação De Pesquisa Contábil – Sobre ferramentas de automação contábil. Informações Sobre
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Ferramentas Contábeis – Auxiliar na divulgação e na escolha da ferramenta adequada. Perguntas
Ajustadas Para a Pesquisa – Inclusão de perguntas adicionais sobre o porte e localização das empresas
participantes. b) Comissão de Peritos Contábeis: Projeto Final Do “X Simpósio E Vi Fórum De Perícia
Contábil De Goiás. Nbc Pp 01 (R2) E Nbc Tp 01 (R2) Publicadas 20/02/2025. Apresentação De Pontos
Relevantes Sobre Pericia Do Pasep Pelo Membro Léia Cristiane, Com Elaboração De Cálculos Judiciais E
Extrajudiciais. Aplicação Da Ia Na Perícia Contábil. c) Comissão de Sustentabilidade Ambiental,
Social e Governança: Reunião realizada em 07/04/2025 de forma assíncrona na qual foi aprovado o plano
de trabalho da comissão. 5)  Marcelo Cordeiro da Silva -  a) Comissão de Voluntariado CRCGO - 11 de
abril de 2025: A reunião teve como foco principal o fortalecimento das ações de voluntariado do CRCGO,
abordando estratégias para recrutamento e retenção de talentos em escritórios contábeis, ampliação do
atendimento voluntário em declarações de Imposto de Renda para contribuintes de baixa renda e
estímulo à destinação do IR para fundos sociais. Foram planejadas campanhas sociais, incluindo uma ação
especial de Páscoa para crianças em tratamento de câncer, além de palestras e oficinas educativas para
entidades beneficentes. Também foram discutidas ações para aumentar o registro de horas voluntárias
dos contadores e consolidar o Observatório Social, em parceria com o Ministério Público. b) Comissão do
Profissional da Área do Cooperativismo CRCGO - 08 de abril de 2025: A reunião destacou a importância
de fortalecer o conhecimento contábil específico para cooperativas, promovendo maior aproximação
entre contadores e o setor cooperativista. O grupo definiu um calendário mensal de reuniões e iniciou a
elaboração de um plano de ação anual. Entre as ações planejadas estão a realização de lives educativas,
participação em eventos como o Dia C em Rio Verde e Goiânia, e o Segundo Encontro de Contadores do
sistema OCB. Também foram discutidos temas importantes para futuras atividades, incluindo reforma
tributária, governança, compliance e educação financeira, visando aumentar a visibilidade e relevância da
profissão contábil dentro do sistema cooperativista. Assunto Principal: O principal assunto discutido foi o
fortalecimento da contabilidade especializada no cooperativismo, ampliando o conhecimento técnico e a
integração dos contadores com o setor cooperativo. II - Eventos e Participações Realizados e a Realizar
no Âmbito do Sistema CFC/CRC's: Pesquisa realizada no site do Conselho Federal de Contabilidade,
disponível no link https://cfc.org.br/ . III - Informes sobre a Legislação Coletados pelo Conselheiro
Fabian Rodrigues Leite – Para Conhecimento Geral: a)Em 07/04 – Portaria PGFN/MF nº 721, de 3 de
abril de 2025: Dispõe sobre a transação na cobrança de créditos judicializados de alto impacto
econômico, com base no Potencial Razoável de Recuperação do Crédito Judicializado (PRJ), no âmbito do
Programa de Transação Integral (PTI), instituído pela Portaria Normativa MF nº 1.383, de 29 de agosto de
2024. b)Em 07/04 – Decreto nº 10.667, de 1º de abril de 2025: Estabelece que, a partir de 1º de maio de
2025, o percentual a ser aplicado sobre a diferença entre o valor do imposto calculado com a aplicação da
tributação integral e aquele apurado com a utilização de benefício fiscal – no que se refere à contribuição
para o PROTEGE GOIÁS – será reduzido de 10% para 5%, quando se tratar do benefício previsto no inciso
XII do art. 11 do Anexo IX do Decreto nº 4.852/1997 (RCTE-GO). c)Em 11/04 – Decreto nº 10.672, de 7 de
abril de 2025 (publicado em 11/04/2025): Altera dispositivos do Decreto nº 4.852/1997 (Regulamento do
Código Tributário do Estado de Goiás – RCTE-GO) e do Decreto nº 6.930/2009 (Regulamento Interno do
Conselho Administrativo Tributário – CAT). IV - Realização de Lives e Eventos Idealizados Pelas
Comissões Temáticas do CRCGO: a)A Comissão de Peritos Contábeis do CRCGO promoveu, no dia
09/04, uma live com o tema: "Como Identificar Cobranças Abusivas em Contratos Bancários: O Papel do
Advogado e do Perito em Cálculos".O evento teve como mediador o coordenador da comissão, João Luis
Aguiar, e contou com palestras da advogada Samara Bezerra e da perita judicial Débora Cristina Pedricci;
b)Por iniciativa da comissão CRCGO VOLUNTÁRIO, foi lançada a campanha de arrecadação de caixas de
bombons intitulada 'Páscoa Solidária CRCGO', realizada no período de 07/04 a 22/04. O objetivo da ação
foi beneficiar 60 (sessenta) crianças em tratamento oncológico, apoiando uma instituição dedicada a essa
causa. V - Reuniões das Comissões Temáticas Realizadas no Período de 25/03 a 23/04/2025 -
Realizadas 12 (dose) reuniões durante o período de 25/03 a 23/04/2025. VI - Quadro Geral das
Reuniões Previstas para 2025 pelas 17 Comissões Temáticas:  Está previsto a realização de 132 (cento e
trinta e duas) reuniões até dezembro de 2025. VII - Posição sobre a Recepção dos Programas de
Trabalho das Comissões Temáticas até 23/04/2025: De acordo com o levantamento efetuado pela
Servidora Layra Lorrane, que assessora a Câmara Técnica, das 17 Comissões Temáticas, 02 Comissões a
seguir listadas ainda não encaminharam e/ou não apresentaram o Plano de Ação até a data de
23/04/2025, para os trabalhos de acompanhamento dos membros da Câmara Técnica, bem como para
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servir de subsidio no Levantamento Global do Regional das ações para 2025: 1. Aproximação contábil –
Cooperativas existentes; 2. Aproximação CRC com a Classe; 3. Aspectos ITG 2002 e NBC TG 07’; 4.
Auditoria Entidades Menor Complexidade; 5. CAPACITAÇÃO CONTÁBIL – ATUAÇÃO EM COOPERATIVAS; 6.
Capacitação Profissional – Tecnologia Contábil; 7. Ctb Condominial-III Simpósio; 8. Ctb Condominial-
Incentivo em Eventos; 9. Ctb Condominial - IV Simpósio-Preparação; 10. Ctb Condominial-PL 3461/2019;
11. Disseminação cooperativismo – conhecimento contábil; 12. Divulgação CRC nas IES; 13. Divulgação
Sustentável – CVM 217 E pronunciamento CBPS 01; 14. Educação Contábil – Atribuições da Comissão; 15.
Educação Contábil – Atuação Público Interno e Externo; 16. Educação Contábil – Conteúdos
Programáticos das IES; 17. Educação Contábil – Divulgação Campanhas CRCGO; 18. Educação Contábil –
Foco IES; 19. Educação Contábil – Funções Educativas e Consultivas – DCN’s; 20. Educação Contábil –
Qualificação Docente e as IES; 21. Educação Continuada; 22. Educação Continuada; 23. Educação
Continuada; 24. Educação Continuada (ações de atualização pericial); 25. Educação Continuada
(conhecimento pericial); 26. Educação Continuada (estudos técnicos perícia); 27. ESG e Sustentabilidade;
28. Estímulo contábil – Atuação em cooperativas; 29. Estudantes e a Carreira Contábil; 30. Estudantes e a
Comissão CRC Jovem; 31. Estudantes e a Promoção Experiência; 32. Estudantes e a sua comunicação; 33.
Estudantes e a Troca de conhecimentos; 34. Evento Integração; 35. Formação contábil – Agentes
multiplicadores cooperativismo; 36. fortalecimento  CRCGO – Imagem cooperativista; 37. Gestão de
Equipes; 38. Gestão de Propriedade Rural; 39. Holding; 40. Impacto Contabilidade dia a dia; 41. Inovação
e Avanços Tecnológicos na área contábil; 42. Inovações e avanços tecnológicos na área contábil; 43.
Inteligência Artificial; 44.Inteligência Artificial; 45. ISQM e Riscos em Auditoria; 46. Legislação Tributária;
47. Liderança e Empreendedorismo; 48. Manual Práticas Contábeis do Terceiro Setor; 49. Obrigações
Acessórias e as Mudanças; 50. OCPC 10 – Aplicabilidade em médias empresaS; 51. Parceria Público
Privada; 52. Parcerias Empresas Tecnologia; 53. Participação em Ações da Classe; 54. Pequenas empresas
– balanço social  E NBC T 15.; 55. Pequenas empresas – DVA E NBC TG 09; 56. Potencial informação
contábil na área pública; 57. Propostas Alteração Legislação Fiscal; 58. Reforma Tributária – Condomínios;
59. Regularidade Contas Públicas; 60. RElatório sustentabilidade – GUIA Prático empresarial; 61. Solução
de Conflitos. 62. Soluções Tecnológicas para Contabilidade; 63. Sustentabilidade – Mercado de carbono e
SBCE; 64. Trabalhista; 65. Tributação; 66. Tributação e o apoio ao CRC GO; 67. Tributação verde –
Incentivos fiscais sustentáveis; 68. Troca de Experiências; 69. Valorização Profissão Contábil; 70.
Voluntariado Contábil – Comunicação com Profissionais; 71. Voluntariado Contábil – Objetivos; 72.
Voluntariado Contábil – Reforço Ações; 73. Voluntariado Contábil – Subprogramas. VIII -Aprovação dos
temas propostos para a realização dos eventos presenciais -     Em pauta, os temas propostos nos
projetos de eventos protocolados por quatro comissões temáticas, conforme abaixo elencadas, para a
realização de eventos presenciais no ano de 2025: a). Comissão de Inovação e Tecnologia; b) Comissão de
Peritos Contábeis; c) CRCGO Jovem; d) Comissão de Contabilidade Condominial. Após análise da
coerência e adequação com o plano de ação proposto, os temas foram devidamente APROVADOS. IX -

Acompanhamento do Índice de Participação do Voluntariado e dos Indicadores do SGI  -
Apresentados os índices dos Indicadores a) Indicador 08: Tem como meta 2,5% e atingiu até o momento

o percentual de 2,16%; b) Indicador 09: Meta 3 horas por voluntário cadastrado (total de 1.026 horas),
realizado 3,8% corresponde a 39 horas registradas, referentes ao exercício de 2025. Desta forma, faltam
987 horas para alcançar a meta estabelecida no indicar nº 09. Esgotada a pauta, encerrou-se às 17h17 a
reunião da qual extraiu-se a presente Ata.
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